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ELEKTROTECHNIKA ELEKTRONIKA II. (p6t-pét zarthelyi)
Elméleti kérdések:
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2. Mekkora a mivelet er6sitSk erSsitése a gyakotlatban, illetve elméletileg mekkoranak tekinthet? @
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3. Rajzolja fel egy gyors és egy lomha olvadé biztosité jellemzé karakterisztikajat! @
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4. Rajzolja fel egy bipolaris tranzisztor jellemzé karakterisztikait! @
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5. Mia szlip (definialja), milyen eszkoznél meriil fel ez a fogalom? @
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6.

irja fel a hibrid-paraméteres négypolus egyenletrendszert! @
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Gyakorlati kérdések:

7. Egy kiils6 getjesztésdi egyenarami motort a névleges adataival iizemeltetiink a kovetkezdk szerint:
Uk = 400V; n = 2500 perc’l; Ia = 20 A; a getjesztd tekercs ellenallasa 100 Ohm, az armataraé 2
Ohm. Hogyan véltozik a fordulatszim, ha 4llandé terhel nyomaték mellett A./ az alapesethez
képest az armatirakorbe beiktatunk egy 5 Ohm értékd ellenallast; B./ az alapesethez képest a
getjesztS korbe beiktatunk egy 100 Ohm értéki ellenallast (a magneses kor gerjesztési szempontbdl
linearisnak tekinthetd); Mekkora az alapesetben, majd az A./ és B./ esetben az Uresjarasi
fordulatszam? @
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Egy transzformator adatai: _23OV/ 24V, Pnévlegesszekunder=150W, Pvasveszteség=10W,
Ptekercsveszteség=10W. Mekkora terhelésnél maximilis a hatisfok? Mekkora értékre kell

moédositani a transzformator tekercsveszt\?fg&ét, ha azt akarjuk elérni, hogy a hatisfok 80%-os
tethelésneél legyen maximalis? Mekkora a hatasfok a két esetben? Rajzolja fel a transzformator

helyettesitd kapcsolasat is, és adja meg a helyettesit8 kapcsolds elemeinek nevét, ill. jelentését is! @
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Adott az 1. abran lathaté kapcsolas. R1=10 kQ, R2=20 kQ, R3=30 kQ. Szamolja ki az impedancia
paraméterek értékeit! @ :
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1. dbra: A 9. feladat Gramkire
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10. Adott két egyenirdnyité kapcsolis (2. és 3. abrak). A gydjtasi szog 45°. Mekkora az egyes
kapcsolasok kimeneti fesziiltségének egyenfesziiltségli kozépértéke? Rajzolia fel a kimeneti
jelalakokat is! Mekkora lesz a 3. abra kapcsoldsinak kimeneti fesziiltsége egyenfesziltségi
kozépérteke, ha az egyik diédat egy normal, nem vezérelt diddara cseréljiik? Rajzolja fel ekkor is a
kimeneti jelalakot! A bemeneti fesziiltség csticsértéke 24V (ill. 2x24V), frekvenciaja 50Hz.@
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2. dbra: A 10. feladat dramkire (1)
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3. dbra: A 10. feladat dramkire (2)
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